

更多援助卡车进入加沙 哈马斯警察重现街头

加沙地带近来黑帮和劫掠者哄抢物资现象严重,物资难以及时有效送至平民手中

据新华社电 联合国人道主义事务协调厅20日说,900多辆运送人道主义援助物资的卡车当天进入巴勒斯坦加沙地带,较停火协议生效首日增加近50%。

同一天,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡再次释放强硬信号,称将确保加沙地带“永远不会”对以色列构成威胁。而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)警察已悄然重现加沙多地街头,维持治安。

援助物资涌入

联合国人道主义事务协调厅援引以色列和停火协议监督方消息说,915辆卡车组成的车队20日进入加沙地带;前一天即停火协议生效首日,约630辆援助卡车进入加沙地带,其中至少300辆前往人道主义状况最严峻的加沙北部地区。

加沙地带停火协议15日达成,19日生效。根据这份协议,停火第一阶段持续6周,伤伤员可离开加沙地带接受治疗。人道主义援助将大幅增加,每天允许600辆卡车物资运入加沙地带,其中50辆运送燃料。300辆卡车物资将运送至加沙北部。另据卡塔尔方面说法,共计1250万升燃料会在停火第一阶段头10天运入加沙地带。

据人道主义事务协调厅消息,2892辆援助卡车于2024年12月进入加沙地带,援助物资通常在加沙地带与埃及交界处巴方一侧卸载,随后由联合国机构收取、分发。但由于加沙地带近来黑帮

和劫掠者哄抢物资现象严重,物资难以有效、及时送至亟须援助的平民手中。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯20日在安全理事会会议上警告,联合国机构对加沙地带实施援助过程中仍面临“大量障碍、挑战和限制”,呼吁各方提供“必要技术、防护和交流设备”,“签证、许可证等通行措施必须迅速到位”。

哈马斯维持秩序

以色列总理内塔尼亚胡20日发表电视讲话时重申以方强硬立场,称将确保加沙地带“永远不会”对以色列构成威胁,并“带回其余被扣押人员”。

只是,加沙地带实际情形似乎与以方愿望相左。

最近几天,加沙地带北部城市杰巴利耶和加沙城街头均出现身穿制服的哈马斯警察和安全部队,执行维持治安任务,尽管其中一些人难掩疲惫。

加沙城居民穆罕默德·阿比德先前

数月外出逃难,如今重返家乡。他告诉美联社记者,哈马斯警察一直部署在加沙城,只是冲突爆发期间不再穿制服,以避免成为以军袭击目标。“他们还在帐篷营地与流离失所的民众待在一起,”阿比德说,“这就是为什么那里没人偷东西。”

另一些加沙地带居民透露,冲突爆发期间,哈马斯在医院等场所设置的警察办公室维持运行,负责处理民众报告的犯罪情况。

本轮巴以冲突爆发以来,内塔尼亚胡坚称以方必须实现三大作战目标,即消灭哈马斯、解救所有被扣押人员、确保加沙地带不再对以色列安全构成威胁。18日,内塔尼亚胡强调“如果需要,我们保留在美国支持下恢复作战的权利”。

按照美联社分析,鉴于以色列在本轮巴以冲突中未能实现消灭哈马斯这一核心战争目标,这可能为以军日后恢复在加沙地带的军事行动埋下伏笔,但其结果可能与目前局势差不多。

关注

哥伦比亚总统宣布国家进入动乱状态

据新华社电 哥伦比亚总统佩特罗20日通过社交媒体宣布,国家进入内部动乱和经济紧急状态,以应对北部不断升级的武装冲突以及由此引发的人道主义灾难。

在哥北部北桑坦德省卡塔通博地区,“哥伦比亚民族解放组织”与原“哥伦比亚革命武装力量”(“哥武”)近日持续发生武装冲突,已造成上百人死伤、上百万民众流离失所。

佩特罗说,卡塔通博发生的冲突是“叛乱游击队向毒品武装组织转变的又一例证”。他还说,“哥伦比亚民族解放组织”选择了战争,而政府与人民在一起。

面对北部的紧张局势,哥政府一方面紧急运送救援物资,一方面加大政府军部署。此前,政府已向该地增派300名士兵。

根据哥伦比亚宪法,紧急状态可持续90天,并最多延长两次,每次不超过90天。

社会

土耳其一家酒店火灾致66死32伤

据新华社电 土耳其内政部长耶尔利卡亚21日在社交媒体发文说,该国西北部博卢省卡塔卡亚滑雪中心一家酒店当天凌晨发生火灾,目前至少66人死亡、32人受伤。

博卢省省长阿卜杜勒阿齐兹·艾登接受当地媒体采访时说,初步调查显示,酒店餐厅楼层当天凌晨3时30分左右发生火灾,当时有234名客人入住该酒店。

土耳其内政部表示,初步判断死者均为土公民,暂无外国公民伤亡报告。

“女医生奸杀案”嫌疑人印度法院拒判其死刑

据新华社电 印度一名女实习医生去年8月遭残忍奸杀,震惊全国并引发强烈愤慨。印度一家法院20日就强奸和杀人两项罪名,判处犯罪嫌疑人终身监禁,拒绝受害者家属及警方提出的死刑请求。

去年8月9日,一名31岁的女医生在印度东部城市加尔各答一所医院遭奸杀。警方于次日逮捕犯罪嫌疑人桑贾伊·罗伊,他的工作是在医院帮助维持排队秩序。

法院从去年11月开始审理这一案件,听取至少50名证人的证词。罗伊辩称自己“完全无辜”,系遭人陷害。本月18日,法院裁决罗伊强奸和杀人罪名成立。

受害者家属的律师阿马蒂亚·戴伊20日告诉路透社记者,受害者家属希望判处犯罪嫌疑人死刑。参与案件调查的印度联邦警察说,这起犯罪严重程度属于“罕见中的罕见”,应判处罗伊死刑。但在主审法官阿尼尔班·达斯看来,根据案件所有证据及相关情节,不认同其属于“罕见中的罕见”范畴。他同时表示,罗伊有权向更高层级法院提出上诉。

焦点

尹锡悦被捕后首次露面 出席庭审辩论



■1月21日,尹锡悦在韩国首尔宪法法院出席总统弹劾案庭审。新华社发

据新华社电 韩国被拘留总统尹锡悦当地时间21日14时出席在宪法法院举行的总统弹劾案第三次辩论。

据韩国媒体报道,尹锡悦身穿深色正装出现在庭审现场,这是他自15日被捕后首次公开露面。

尹锡悦在正式陈述前向法官致意并表示,他始终坚信自由民主主

义,请求法官们在各方面彰显宪法法院是为守护宪法而存在,他将回答提问和必要事项。

当天出席辩论前,韩国国会法制司法委员会委员长郑清来对媒体说,期待并敦促法院迅速罢免尹锡悦,匡扶司法体系和宪政秩序。尹锡悦方面律师尹甲根则表示,实施

紧急戒严是宪法赋予的权限,针对总统的内乱罪不成立。

韩国宪法法院先后于1月14日和16日举行两次总统弹劾案正式辩论,尹锡悦均未出席。

另讯:据韩国媒体报道,尹锡悦21日结束正式辩论后前往医院,未返回首尔拘留所。

社会

英国三女童遇害案嫌犯认罪

据新华社电 去年夏天,英国三名女童遭一男子持刀杀害事件在该国多地引发骚乱。嫌疑人在20日开庭前突然认罪。英国首相基尔·斯塔默21日说,此案显示英国存在新型恐怖主义威胁,将检查预防极端犯罪机制过失并加以改进,以更好保护公民。

去年7月29日,一名17岁男子在英国西北部海滨小镇绍斯波特持刀行凶,导致3名女童死亡,多人受伤。由于嫌

疑人未满18岁,警方依据法律未公布其姓名。网上流传的谣言称嫌疑人是抵英不久、寻求庇护的难民,即便警方澄清嫌疑人出生于英国也无济于事,英国多地发生抗议和暴力骚乱。

该案定于20日在利物浦刑事法院开庭审理。临近开庭时,嫌疑人阿克塞尔·鲁达库巴纳承认谋杀罪名。英国政府随后披露,嫌疑人曾因可疑言行3次被举报给英国预防极端主义犯罪项目,

也与多个政府机构有所接触,但相关部门从未意识到他的危险性,也未采取任何行动。

斯塔默说,此案表明,英国正面临一种新形式的恐怖主义威胁。他说,不同于过去“主要威胁来自基地组织等具有明确政治意图和高度组织化的团体”,如今那些“独来独往者、与周围格格不入者、宅在卧室里的年轻人”也可能成为极端的施暴者。